



## Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a adresat personalităților religioase și reprezentanților organizațiilor internaționale în legătură cu adoptarea de către Rada Supremă a Ucrainei a unui proiect de lege care vizează lichidarea Bisericii Ortodoxe Ucrainene



**Serviciul de comunicare al DREB, 24.08.2024.** La 24 august 2024, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii s-a adresat Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale, unui număr de personalități religioase și reprezentanților organizațiilor internaționale cu mesaje în care a vorbit despre la adoptarea de către Rada Supremă a Ucrainei a legii „Cu privire la protecția ordinii constituționale în sfera activităților organizațiilor religioase”, al cărei scop real este interzicerea legislativă a Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

Potrivit Serviciului de presă al Patriarhului, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse s-a adresat conducătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale, Papei Francisc, Sanctității Sale Baselios Marthoma Mathews al III-lea Catolicos al Răsăritului și Mitropolit al Malankarei, Sanctității Sale Mar Awa III, Catolicos-Patriarh al Bisericii Asiriene a Răsăritului, Sanctității Sale Aram I, Catolicos al Marii Case a Ciliciei a Bisericii Apostolice Armene, Preafericitului Bechara Boutros al-Rahi, Patriarhul Maronit al Antiohiei și al întregului Orient, Sanctității Sale Karekin al II-lea, Patriarhul Suprem și Catolicosul tuturor armenilor, Sanctității Sale Tawadros II, Papa Alexandriei și Patriarh al Tronului Sfântului Marcu pentru întreaga Africă și Orientul Mijlociu, președintelui Asociației Evanghelistice Billy Graham, lui Franklin Graham, Capului Comunității Anglicane, Arhiepiscopului de Canterbury Justin Welby, secretarului general al Consiliului Mondial al Bisericilor, dr. Jerry Pillay, secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, António Guterres, secretarului general al OSCE, Helga Maria Schmid, secretarului general al Consiliului Europei, Marija Pejčinović Burić, Înaltului Comisar al ONU pentru Drepturile Omului, Volker Türk, Înaltului Comisar al OSCE pentru Minorități Naționale, Kairat Abdrakhmanov, Raportorul Special al Consiliului ONU pentru Drepturile Omului pe tema formelor contemporane de rasism, discriminare rasială, xenofobie și intoleranță asociată, Ashwini K.P., Raportorul Special al Consiliului ONU pentru Drepturile Omului pe tema libertății religiei sau credinței, Nazila Ghanea, directorului Biroului OSCE pentru Instituții Democratice și Drepturile Omului, Matteo Mecacci.

Mesajele adresate Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe Locale conțin următoarele:

„Cu profundă îngrijorare vă informez că, la 20 august 2024, Parlamentul Ucrainei a adoptat o lege privind protecția ordinii constituționale în domeniul activităților organizațiilor religioase, al cărei scop real este interzicerea legislativă a Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

Contradicțiile flagrante ale dispozițiilor acestei legi cu normele Constituției Ucrainei, cu acordurile sale internaționale, cu drepturile omului și cu principiile fundamentale ale dreptului au fost menționate în mod repetat în documentele principalelor organizații internaționale pentru drepturile omului.”

Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a adresat Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe cu rugămintea frățească „de a face sfinte rugăciuni pentru întărirea arhipăstorilor, păstorilor și credincioșilor ortodocși din Ucraina și de a ridica glasul Înaltei Patriarhii în apărarea lor”.

În adresele sale către conducătorii Bisericilor heterodoxe și ai comunităților intercreștine, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse, în special, a remarcat:

„Timp de mulți ani, Biserica Ortodoxă Ucraineană a fost persecutată de autoritățile statului ucrainean. A fost lansată o campanie defăimătoare împotriva bisericii, clerului și credincioșilor săi în mass-media, cu scopul de a defăima Ortodoxia canonică, precum și de a provoca și justifica violența, bătăile credincioșilor și clerului și confiscările în masă ale bisericilor, numite „convertiri voluntare”. Un număr de arhipăstori, preoți și laici au fost arestați și închiși pentru dosare penale inventate.

După ce nu au reușit să slăbească Biserica canonică din Ucraina, după ce nu au reușit să îi zdruncine unitatea, autoritățile au decis să o interzică complet. Ca urmare a adoptării actualei legi, sute de mănăstiri, mii de comunități, milioane de credincioși ortodocși din Ucraina se vor afla în afara cadrului legal, pierzându-și proprietatea și locul de rugăciune.

Contradicțiile flagrante ale dispozițiilor acestei legi cu normele Constituției Ucrainei, cu acordurile sale internaționale, cu drepturile omului și cu principiile fundamentale de drept au fost menționate în mod repetat în documentele principalelor organizații pentru drepturile omului. Politica anti-bisericească a autorităților ucrainene a fost criticată de comunitatea internațională timp de mulți ani. Patriarhia Moscovei a mărturisit în mod repetat despre situația dificilă a credincioșilor ucraineni și despre persecuția care a fost lansată împotriva lor”.

De asemenea, Sanctitatea Sa a făcut apel la conducătorii și reprezentanții Bisericilor heterodoxe și ai organizațiilor religioase să își ridice vocea în apărarea credincioșilor persecutați ai Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril a trimis tuturor destinatarilor o declarație a Sfântului Sinod al Bisericii

Ortodoxe Ruse datată 22 august, care condamnă această lege și oferă poziția oficială a Bisericii Ortodoxe Ruse în legătură cu situația actuală.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/92137/>